
（１）調査概要

　調査対象：５，８０５団体（県内の全ての自主防災組織　令和3年4月1日時点）

　回収数　：４，２５３団体　回収率７３．３％

　　　　　　
（２）調査結果の概要

回答比率 前年度比 団体数

①組織 自治会を母体 95.1%（▲0.1%） 4,046

自治会と別 3.1%（▲0.8%） 132

②役員 防災専任 44.7%（▲1.8%） 1,903

防災OB 28.9%（△0.3%） 1,229

③防災リーダー いる 48.6%（▲2.1%） 2,066

④資機材の整備状況 消火器 69.5%（△1.0%） 2955

ヘルメット 73.4%（△0.5%） 3120

トランシーバー 24.0%（△0.9%） 1020

のこぎり等 40.1%（▲0.1%） 1704

梯子（はしご） 27.5%（▲0.2%） 1168

救命ロープ 27.1%（△0.3%） 1153

簡易トイレ 38.4%（△2.7%） 1634

毛布 26.2%（△1.7%） 1114

ランタン 30.5%（△3.0%） 1297

担架 39.5%（△0.3%） 1678

発電機 54.1%（△0.7%） 2300

車いす 16.3%（△1.4%） 694

リヤカー 49.0%（△0.7%） 2083

ラジオ 38.3%（△3.7%） 1629

救急医療セット 46.0%（▲0.7%） 1957

スタンドパイプ 5.7% 242

⑤活動有無 活動している 48.9%（△4.3%） 2,081

活動していない 51.1%（▲4.4%） 2,172

訓練を自主開催した割合 38.9%（△3.9%） 1,656

⑥訓練内容 初期消火 13.3%（△3.1%） 564

避難訓練 13.6%（△3.3%） 577

救護訓練 6.9%（△1.6%） 295

炊出訓練 4.9%（△1.0%） 207

HUG 5.0%（△0.9%） 212

DIG 2.0%（▲0.2%） 83

安否確認 9.3%（△1.8%） 394

防災機器点検 22.4%（△2.7%） 952

自助普及啓発 5.7%（△0.3%） 242

防災学習センターの見学 1.4% 58

⑦そなーえチャンネル 見たことがある 9.5% 402

知っているが見たことはない 15.3% 652

知らない 58.7% 2,495

配信したいと思う 8.5% 362

*１　R４年度調査は「R３年度活動状況」の有無を確認した。

*２　訓練の内訳は実施した訓練状況に☑を付ける形でアンケートした。
*３　前年度比における記号の意味　▲：マイナス、△：プラス

令和4年度自主防災組織の活動実態に関する調査結果

　傾向　　：前年度（令和３年度）より全体的に指標が上昇した。新型コロナウイルスの
影響も
　　　　　落ち着き、訓練や活動等を実施できた団体が多かったように見られる。
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